

## 持续有效化解 政府隐性债务风险

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年) 10月6日,市委常委、常务副市长王卫安组织召开市财政、国资、市属国有企业主要负责人座谈会和防范和化解棚改债务风险专题会议,就国企改革发展与政府隐性债务风险化解议题进行深入探讨。

会上,市财政局、国资委分别汇报了市政府隐性债务和市属国有企业改革和债务总体情况,市城发集团、国投集团等国企负责人分别汇报了各自金融债务风险防范化解举措和后续计划。

王卫安与大家一起交流探讨对策后表示,要以问题和结果为导向,采取多样有效的方式方法,明确任务、压实责任、统筹系统、有效化解政府隐性债务风险,确保财政平稳健康运行;要全力盘活闲置资源,增强发展活力,按期减轻债务负担,破解融资成本问题。市国资委要牵头调度,推进国资监管闭环管理;市属国有企业要积极担当,持续提升盈利能力,为打造“三个高地”、培育“制造名城”持续贡献力量。

## 返程遇高峰 防疫不放松

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/朱卫健) 10月7日,副市长杨胜跃带队前往我市多个交通关口检查疫情防控和交通运行情况。

随着国庆假日进入尾声,株洲各高速路口迎来返程高峰。在株洲西高速公路收费站,该站的防疫通道全部开启,公安交警负责维护关口交通秩序,检疫人员查验乘车人员“两码”,并引导外省回城人员进行核酸检测。

当天,杨胜跃一行先后来到株洲西、株洲北、株洲东等五处入城交通关口,了解各关口疫情防控物资保障、人员配备及交通运行等情况。他要求各关口工作人员在守好疫情防控第一防线,认真做到“逢车必检、逢人必查”的同时,要全力做好返程高峰期交通疏导和服务工作,针对易堵路段、交通事故多发地点分析研判车流变化,及早预警、及时调度,确保防疫安全和返程车辆快速进城。

## 抽查值班情况 排查风险隐患

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 10月3日,我市召开国庆期间安全生产工作视频调度会议,通报全市安全生产和森林防火火灾工作情况,抽查各县市区值班值守情况,对潜在风险隐患排查进行再部署、再推进。

国庆期间,各级各部门研判当前形势,深刻吸取事故教训,压实压紧各方责任,加强重点地区、重点行业、重点企业、重点环节的安全监管。

副市长易湘东要求,各级各部门要高效统筹抓好发展和安全,压实党政领导责任、属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任;要持续紧盯道路交通、施工现场、景区景点等关键领域和薄弱环节深入排查隐患,强化监管执法和督导检查,坚决防范遏制重特大事故发生;要严密监测火情防范森林火灾,严禁火源进山,加大巡林管护密度频次,营造森林防火“人人知、人人晓”的浓厚氛围;要扎实做好城市安全运行保障各项工作,让市民群众过一个安全健康、欢乐祥和的国庆假期。

**22055辆!**

## 株洲北站日办理 车数再创历史新高

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/莫平凡) 国庆假期期间,株洲北站一派繁忙。10月2日,该站办理车达22055辆,打破去年21917辆的纪录,再创历史新高。

株洲北站位于京广、沪昆两大干线交汇处,南北、东西四个方向的货物列车在此办理技术作业,被誉为“货物列车工厂”。

面对国庆节前后大量车流集中到达,安全生产形势复杂等多重压力,株洲北站把“活用分类线”“控制保有量”和“压缩中停时”作为组织关键,不断突破运输组织的“天花板”。

调度车间主任郭江介绍:“我们通过提前掌握到达车流特性,合理安排作业计划,优化站场股道的运用,进一步加快了车流周转速度,保证车流可以源源不断地接入,实现运输效能最大化。”

郭江透露,株洲北站负责着株洲、湘潭两大火力发电厂的电煤运输。进入高温天气以来,该站一直与两个电厂保持紧密联系,及时准确对接企业用煤需求,重点组织电煤快到快卸,确保电煤运量稳定、供给充足。仅10月2日,该站就快运了162辆、11万吨电煤。目前,两



在株洲北站解体、编组之后等待重新发出的货运列车。 通讯员/姜旭 摄

个电厂的电煤库存均在7天以上。

此外,该站还是长株潭地区铁路空车的最大供应站,依托车流大、车型多的优势,为长株潭地区中欧班列等各重要装车点配送空车,保障重点物资供应。“国庆期间,我们平均每天为中欧班列配送空车53辆。”该站技术科工程师张少娟说。

3天开展人工增雨作业 24次

## 全市139个站点迎来“秋日喜雨”

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 持续高温干旱,让整个株洲都在期盼一场酣畅淋漓的雨。借冷空气这股“东风”,10月5日至7日18时,我市开展人工增雨作业24次,3天增加降水608.8万吨,让全市139个站点迎来“秋日喜雨”。

### 人工增雨成效显著

这个国庆假期的天气,可谓是“冰火两重天”,整个城市同时经历了史上最热和最冷的国庆假期。在经历了国庆前期的高温后,4日起一场由寒潮带来的大风降温天气,把我们一鼓作气带入秋天的怀抱。

比起最高降幅达20℃的寒意,最让人喜出望外的,还有5日开始的一场又一场雨。要知道从7月20日以来,株洲都没有好好的下过一场雨,降雨量比同期偏少了87%,全市特旱面积占全市面积96.8%,气象干旱达到阶段性峰值。

这场弥足珍贵的降雨,其实是人工促成的。市气象局相关负责人透露,本次冷空气期间,株洲抓

住这朵“雨做的云”,在市区及各县市共开展人工影响天气作业24次,共发射火箭弹82枚,增雨量608.8万吨,经济效益达486.72万元。

久逢甘霖。全市139个自动监测站迎来小到中雨,其中最大降雨出现在渌口区太湖乡。

### 谨防“寒露风”天气

在历史上最早的寒潮天气后,市气象台相关负责人介绍,未来一周,整个株洲气温都将比历史同期偏低,像是一脚踏入了“深秋”。

从目前的预报来看,今明两天,株洲依然是阴天有降雨,最高气温15-16℃,最低气温13℃,也正是连续偏低的气温,株洲北部出现寒露风天气,也就是我们常说的秋季低温冷害天气,严重影响晚稻开花、授粉及灌浆过程的正常进行,造成空壳、瘪粒,导致严重减产,希望相关单位和部门引起高度重视。

不过,10日之后,天气就会渐渐放晴。一直到下周日,株洲都是多云或者晴天,最高气温升至25℃以上,整个城市回归到最舒适宜人的金秋季节。

## 假期游玩 这些不文明现象“煞风景”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 国庆7天小长假期间,广大市民积极遵守疫情防控要求,绝大多数选择就地过节和周边游。在市区各公园及城郊一些景点,人流量明显增多。但在大家享受美好出行时光的时候,也出现了一些不文明现象“煞风景”。

### 古桑洲 沙滩上垃圾多

随着湘江水位下降,天元区古桑洲洲头大片沙滩露出水面,吸引不少游客登岛,徒步到洲头最顶端,在沙滩上观光、休闲。

### 石峰公园 男子赤膊游园

盆景花卉展在石峰公园内举行,游客络绎不绝。在公园内散步、爬山、健身的市民不少,不少市民是全家出动,带上小孩和老人。

### 石子湖公园 乱扔垃圾、乱贴广告

荷塘区石子湖公园绿化带内泥土裸露,乱丢的垃圾多。公园环境不容乐观,游道边有沟盖板缺失;部分桃树,树枝被折断,丢弃在绿化带内未清

### 神农公园 不文明养犬

“请勿带宠物入园……”在芦淞区神农公园正门口,有广播循环播放游园相关注意事项。

10月2日,记者走访发现,游客在洲头沙滩上留下不少垃圾。一些垃圾被堆积在一起,部分还被焚烧。

然而,10月3日记者前往采访,发现有个别男子脱掉上衣,在公园内赤膊游逛。

部分监控设施布满蜘蛛网;游道边有宣传栏,但上面的公益广告出现破损;河长公示牌上甚至还有张贴着带有封建迷信内容的小广告。

但公园内却有多名市民遛狗,且未拴狗绳,任由宠物狗随意奔跑。

## 防范因祭祀活动 引发的森林火灾

株洲日报讯(通讯员/汪润琪)

当前正值秋季森林防火高火险期,森林防火形式严峻。10月4日,株洲市民政局发出《森林防火文明祭祀倡议书》,倡议防范因祭祀活动引发的森林火灾。

移风易俗,文明祭祀。坚持平安为本,树立环保意识,自觉摒弃上坟烧纸、燃香烛、放鞭炮等祭祀陋习,以献一束花、敬一杯酒、植一棵树、清扫一次墓碑以及网上祭祀等无烟祭扫方式,把祭奠先人的传统习俗和良好愿望用更加环保、健康、安全的方式予以表达。

示范引领,传递新风。党员干部、公职人员、社会贤达要以身作

则,率先垂范,带头摒弃焚烧纸钱、燃放爆竹、薄养厚葬、大操大办等陈规陋习,大力倡导厚养薄葬、丧事简办、绿色祭祀殡葬新风,引领带动广大群众自觉参与文明低碳祭祀,推动丧葬习俗改革。

邻里守望,纳入村规。村(居)委会要结合本地实际,及时将森林防火、文明祭祀等重要事务纳入村规民约和居民公约。通过相互提醒、相互监督,实现森林防火、文明祭祀全民参与、全民处置。

守护好绿水青山是对先辈的敬重,也是对子孙后代负责。让我们携手共做森林防火、文明祭祀的宣传者、践行者和监督者,严防森林火灾,守护绿色家园。

▶22507655

责任编辑:付文婧 美术编辑:赵强 校对:张武

## 教育星少年

### 森林之旅

市二中附属小学2012班 陈诣铮  
证号:22042560671 指导老师:张蓉

在我的记忆中,有一个清凉舒爽的地方,它的名字叫“神农谷国家森林公园”。这趟“森林之旅”,留下很多美好的故事。

我们一家人,先来到第一个景点叫瀑布瀑布。只见瀑布从山上一泻而下,清凉的水雾弥漫四周,我感受到李白笔下“飞流直下三千尺”的气势。我看见瀑布旁边有很多石头,它们的形状千奇百怪,有大,有小,有的像展翅的老鹰,还有的像盛开的花朵……我拿着水枪在瀑布下面玩耍,无比惬意。

接下来,我们来到第二个景点叫“树抱石”。我看见清澈的溪流缓缓流淌。哇!旁边还有一棵古树,据说有1500年的历史,古树两边环绕着小树,树的下面有两块大石头,就像父母紧紧抱着自己的孩子,充

满了爱和温馨。走进红杉林,那里的树木都很笔直,有高耸入云的感觉,妈妈问我:“你能用成语描绘这里所看到的景物吗?”我想了想,说:“高大挺拔,枝繁叶茂,绿水青山就是金山银山……”

我一走,一边欣赏美景,我发现小路旁的指示牌上,展示了一些植物、草药知识,山中还刻有诗句,如“天生我才必有用,千金散尽还复来。”我还发现了一首很难解开的“谜语诗”……这真是一个充满诗意的地方。

小溪里发出阵阵蛙声,我突然有了写诗灵感,在爸爸妈妈的指导下,我作了一首小诗:“夏天蝉鸣日长久,入云红杉难忘怀。处处留心皆学问,李白诗句记心中。”我们一步步向前走着,留下快乐的足迹。

### 生日

泰山学校2004班 周奕含 证号:22040260370

今天是我八岁的生日,奶奶问我有什么生日愿望?我试探着问奶奶:“是不是只要我说出来,我的愿望都可以实现?”奶奶说:“只要是合情合理的就可以实现。”我想了想神秘地告诉奶奶:“我还没想好,我想让今年的生日不平凡而有趣。”

奶奶常说:“生命只有一次,我们要珍爱生命。”是啊!人的生命只有一次,那么动物呢?

动物的生命也只有一次啊!我们人类吃着山珍海味,享受着各种各样动物肉美味的时候,我们会不会想到动物的生命呢?本来这些生命也该有它们自由的生活,可是

由于人类的残忍和贪婪而剥夺了它们的生命,当它们面对猎枪、陷阱、大网和屠刀的时候,它们该多么恐惧和痛苦啊!

我打定了主意告诉奶奶,我的生日吃素食。奶奶盯着我很久问:“为什么?”“看着奶奶微笑的表情,我坚定地说:“八年前的今天我获得了生命,我想在我生日的这一天,给小动物们生存的机会,这样我会觉得我的生日更有意义。”奶奶赞许地同意了。晚上我们一家人来到素食餐厅,我吃得津津有味而又心安理得。

我过了一个很别致的生日,心情特别美好!

### 手抄报

## 庆国庆,喜迎二十大

市二中附属小学2012班 程乐瑶  
证号:22042560666 指导老师:张蓉



### 绘画作品

## 喜迎二十大 永远跟党走

茶陵县城西小学172班 王谨睿  
证号:22081772213



## 不一样的体验

八达小学四(2)班 陈禹锟 证号:22011000367 指导老师:李芳

今天,虽然下着小雨,但我的心情格外激动,因为今天下午我们班的小记者们要去株洲市人民检察院参加“携手落实两法,共护祖国未来”的新闻发布会。

新闻发布会是什么样的?为什么要开新闻发布会?是不是有许多记者来参加会议?一连串的疑问从我的脑海中冒了出来,带着好奇和期待,我们来到了检察院。会议开始,新闻发言人给我们介绍了《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》的重要内容,原来国家颁布了这么多的法律来保护我们未成年人,生长在中国,可真是无比幸福!没过多久,会议就到了提问环节,我鼓起勇气,大声说出了我的疑问,发言人耐心地解答了我的问题,我知道了今后不能帮大人去购买香烟,如果看到有学生购买香烟,我可以进行劝阻,或者去执法部门进行投诉。

会后,我们还参观了检察院大楼,这真是一次不一样的体验,我也明白了许多道理:我们要学法、懂法、守法,做一个坦坦荡荡的人。

## 清澈的爱,只为中国

攸县东北街小学1802班 蔡润辰  
证号:22071562513 指导老师:艾兵艳

一个春日午后,春雨淅淅沥沥滋润着大地,我在雨中翻看着爸爸给我新买的一本书,名字叫作《我和我的祖国》,翻开厚厚的书页,我立刻被深深地吸引住了。

在书香中,我看到了:1921年,在那艘小小的红船上,一群青年怀揣着救国的理想,宣告了中国共产党的成立;2021年,在庄严的天安门城楼前,一群系着红领巾的孩子,满怀希望和梦想,向党和人民许下了“请党放心,强国有我”的誓言。百年间的光阴见证着一代代中国人在风雨中探寻民族复兴之路,岁月如流,不变的是那一颗颗报国的赤子之心。

在书香中,我知道了人民不会忘记、共和国不会忘记的“两弹一星”科学家们,让人们吃饱饭的袁爷爷……没有鲜花为伴,没有优越富足的生活,怀揣着为了中华民族“站起来,富起来,强起来”的伟大梦想,他们克服重重困难,几十年如一日,用青春和热血证明着“清澈的爱,只为中国。”

在书香中,我的胸口渐渐热了起来,平时简简单单的“爱国”两个字有了形状、有了重量,沉甸甸地压在我的胸口。那一抹“中国红”鲜艳而明亮,也是独一无二的!我们在国旗下,长在春风里,欣逢盛世,当不负盛世。